Protokół nr XXVIII/13

sesji Rady Gminy w Będkowie

z dnia 25 marca 2013 r.

Sesja rozpoczęła się o godz. 10 : 00, a zakończyła o godz. 12 : 10.

W sesji uczestniczyło 14 radnych na stan ustawowy 15, zgodnie z listą obecności załączoną 

do protokołu sesji. 

W sesji udział wzięli:

1. Kołodziejczyk Lesław – Wójt Gminy Będków

2. Król- Pospieszny Anna – Sekretarz Gminy

3. Jabłońska Małgorzata – Skarbnik Gminy

4. Michalik Józef – Redaktor Tomaszowskiego Informatora Tygodniowego w Tomaszowie Maz. 

5. Sołtysi z terenu gminy Będków

Porządek sesji :

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad i protokołu poprzedniej sesji.

3. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami, w tym z wykonania uchwał Rady.

4. Podjęcie uchwał w sprawie:

a/ uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w roku 2013,

b/ określenia wymagań, jakie powinien spełnić przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie na terenie Gminy Będków działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych,
c/ przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Będków,

d/ nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy środków przeznaczonych na fundusz sołecki,

 e/  udzielenia pomocy finansowej Gminie Inowłódz w związku z pożarem komunalnego budynku mieszkalnego nr 6 w Konewce,

f/ wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia między gminą Będków, a Komendą Powiatową Policji w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie udzielenia pomocy finansowej na zakup samochodu,

g/ zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2013,

h/  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Będków na lata 2013 – 2020,

i/ regulaminu korzystania z obiektu sportowego „Moje Boisko – ORLIK 2012” przy Zespole Szkolno – Gimnazjalnym w Będkowie.

5. Interpelacje i zapytania radnych

6. Wolne wnioski i informacje.

7. Zakończenie obrad.

Odp. punktu 1.

Otwarcia sesji dokonał Pan Andrzej Legieziński – Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie. Na podstawie listy obecności, załączonej do protokołu sesji, stwierdził prawomocność obrad. W sesji udział wzięło 14 radnych na stan ustawowy 15 – zgodnie z listą obecności załączoną do protokołu sesji.

Odp. punktu 2.

W punkcie tym przewodniczący obrad odczytał projekt porządku obrad, a następnie zwrócił się do Wójta Gminy o zabranie głosu w sprawie rozszerzenia porządku sesji, zgodnie z zapowiedzią w czasie wspólnego posiedzenia komisji stałych Rady, poświęconego rozpatrzeniu materiałów sesyjnych.

Wójt Gminy zaproponował wprowadzenie do porządku sesji dodatkowych punktów, dotyczących podjęcia uchwał w sprawie:

1/  udzielenia pomocy finansowej Gminie Inowłódz w związku z pożarem komunalnego budynku mieszkalnego nr 6 w Konewce - zgodnie z pismem Wójta Gminy Inowłódz z dnia 25 lutego 2013 r.;
2/ wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia między gminą Będków, a Komendą Powiatową Policji w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie udzielenia pomocy finansowej na zakup samochodu - zgodnie z pismem z dnia 15 lutego 2013 r.

Zgłoszone propozycje Wójta Gminy zostały przyjęte przez radnych w odrębnym głosowaniu:

1/  w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Inowłódz w związku z pożarem komunalnego budynku mieszkalnego nr 6 w Konewce -  liczba głosów „za” wynosi 14;

2/  w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia między gminą Będków, a Komendą Powiatową Policji w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie udzielenia pomocy finansowej na zakup samochodu – liczba głosów „za” wynosi 14.

Zaproponowany porządek sesji został rozszerzony o powyższe propozycje, a następnie poddany - przez przewodniczącego obrad – pod głosowanie. 

Do zaproponowanego porządku sesji radni nie zgłosili żadnych uwag ani propozycji zmian, i w drodze głosowania jawnego przyjęli go 14 głosami „za”.

Po przyjęciu porządku  sesji przewodniczący obrad przeszedł do II części punktu 2 porządku posiedzenia, tj. przyjęcia protokołu  z poprzedniej sesji. 
Zwrócił się z zapytaniem do radnych: czy  ktoś chciałby zabrać głos  w sprawie protokołu.  Nie widzę, więc przystępujemy do głosowania nad przyjęciem protokołu z poprzedniej sesji.  Kto z Państwa Radnych jest za przyjęciem protokołu  - pytał przewodniczący obrad – zechce podnieść rękę.

Za przyjęciem protokołu z poprzedniej sesji głosowało 14 radnych.

Przewodniczący obrad stwierdził, że protokół poprzedniej sesji został przyjęty 14 głosami „za”.

Odp. punktu 3.

W punkcie tym Wójt Gminy przedstawił swoje sprawozdanie o działaniach podejmowanych między sesjami, w tym z wykonania uchwał – stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Wójt Gminy w swoim sprawozdaniu zwrócił uwagę na :

1/ przeprowadzone postępowanie przetargowe na wybór dostawcy paliw dla urzędu gminy i jednostek organizacyjnych gminy na bieżący rok; do przetargu przystąpiła jedna firma „Budex-Szczepaniak” z Będkowa - firma ta spełniła wymogi przetargowe i będzie dostawcą paliw na ten rok;

2/  prace związane z postępowaniem przetargowym na budowę sieci kanalizacji sanitarnej na linii Będków – Zacharz – Nowiny oraz Rosocha; do przetargu  przystąpiło 5 firm, z których jedna została  - wykluczona z przyczyn formalnych; chodziło o to, że firma ta nie przedstawiła opinii bankowej, z której wynikałoby zabezpieczenie wymaganych środków w wysokości 1 mln zł na zakup materiałów – przedłożony dokument opiewał na kwotę 700 tysięcy zł. Jedna z tych firm jest poza dostępnym budżetem, czyli powyżej 3,5 mln zł, pozostałe 4 były poniżej 3 mln zł.  Wybrano firmę, która wykona to zadanie w kwocie 2.414.149,00 zł.  Sieć kanalizacyjna będzie mogła być sfinalizowana w sytuacji, gdy gmina uzyska środki unijne stosownie do zawartej umowy. Odzyskanie Vat-u z racji tej inwestycji  tak naprawdę jest przesądzone. Obecny stan prawny stanowi o tym, że jeżeli gmina we własnym zakresie będzie realizować odbiór ścieków bez przekazywania tego zadania innemu podmiotowi, wtedy posiada możliwość  uzyskania  zwrotu Vat-u – tak będzie w naszym przypadku. Z taką sytuacją mieliśmy już do czynienia realizując sieć kanalizacyjną na linii Będków – Rosocha – Wykno – Rudnik. Pozostałe środki dla tego zadania – to kwota około 100 tysięcy zł – będzie wkładem własnym, ponieważ Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska nie finansuje odbudowy dróg w zakresie inwestycji kanalizacyjnych. Złożona oferta najtańsza pokazuje, że to około 100 tysięcy zł będzie przeznaczone na odtworzenie nawierzchni drogowej na tym odcinku. Pozostała kwota w proporcjach 50/50 ma stanowić wsparcie Funduszu – 50 % dotacja, i 50 % pożyczka z karencją spłaty do 2 lat /15 rat/ z oprocentowaniem wynoszącym 2 %. Wkład finansowy gminy do tego projektu wyniesie powyżej 20 %.

3/ prowadzone prace związane z ogłoszeniem przetargu na remonty  świetlic wiejskich w Kalinowie, Nowinach, Sługocicach oraz Rzeczkowie; trzy świetlice Nowiny, Kalinów i Sługocice włączone są do jednego projektu. Kosztorys ofertowy opiewa na kwotę około 1.100.000,00 zł. Mam nadzieję – mówił Wójt – że postępowanie przetargowe nie przekroczy kwoty około 800.000,00 zł. Jeżeli tak będzie – to jest szansa na pozyskanie 500.000,00 zł, które maksymalnie gmina może otrzymać przy udziale własnym wynoszącym około 300.000,00 zł na to zadanie. Czwartą świetlicą, która z projektu unijnego została wyłączona. Jednak jej realizację przewiduje się w roku 2013. Podejmowane są próby wypracowania takiego wariantu, żeby przy dodatkowym zaangażowaniu można było wykonać elewację obiektu. Projekt jest kompleksowy - opiewa na kwotę 550.000,00 zł. Do wykonania remont wewnętrzny – posadzki, instalacja sanitarna i elektryczna, ogrzewanie. Z uwagi na dość duże koszty tego zadania – członkowie OSP Rzeczków wyrażają akces wykonania prac rozbiórkowych. To pozwoli na wykonanie ocieplenia i tynków zewnętrznych przy niewielkim wkładzie środków budżetowych. Dach pozostanie bez zmian – był niedawno remontowany poprzez położenie papy termozgrzewalnej wraz z orynnowaniem.

4/ zakończoną ocenę wniosku unijnego o dofinansowanie rozbudowy, przebudowy obiektu OSP w Będkowie na domu kultury; gmina aplikowała o środki wsparcia na to zadanie w kwocie 400.000,00 zł poprzez Lokalną Grupę Działania „ BUD-UJ Razem”.  Pozytywna ocena przedmiotowego wniosku pozwoliła na podpisanie umowy na dofinansowanie tego zadania. Przedmiotowa umowa zakłada 2 – etapową realizację na lata 2014 – 2015:  2014 – etap obejmie stan surowy zamknięty łącznie ze stolarką okienną i drzwiową, 2015 – wykończenie tego obiektu. Wniosek o płatność trzeba złożyć w terminie do końca czerwca 2015 r.;  kwestia ta została ostatecznie przyjęta w trakcie uzupełnienia wniosku, a wynika z racji tego, że perspektywa unijna kończy się w 2015 r. Zakończenie tego zadania przewiduje się na koniec kwietnia 2015 r. po to, żeby uzyskać pozwolenie na użytkowanie i przygotować wniosek o płatność. Myślę – stwierdził Wójt – że postępowanie przetargowe pokaże pewne oszczędności w odniesieniu do kosztorysu, i zadanie to uda się przeprowadzić.

5/ złożony przez Gminę wniosek o dofinansowanie przez Urząd Marszałkowski w Łodzi z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych, budowy drogi o długości 550 mb w miejscowości Prażki /od tzw. kuźni do torów/; odcinek tej drogi jest uczęszczany przez autobus szkolny. Wniosek został pozytywnie rozpatrzony – kwota dofinansowania na dzień dzisiejszy nie jest jeszcze znana. Zasady składania wniosków są takie:  na  inwestycje drogowe o nawierzchni z kruszywem bądź destruktem  - można wnioskować do 30 % wartości zadania, a o nawierzchni asfaltowej – do 60 % wartości zadania – gmina wystąpiła o kwotę 80 tysięcy zł na drogę o nawierzchni bitumicznej. Przyznana kwota podana zostanie w maju br. 
6/ przeprowadzone postępowanie przetargowe na wybór animatora sportu dla kompleksu boisk sportowych „Orlik 2012”; do konkursu przystąpiły dwie osoby, z których jedna zrezygnowała w trakcie postępowania konkursowego. Konkurs wygrał Pan Paweł Nowakowski z uprawnieniami instruktora piłki nożnej. Wymiar jego pracy – 160 godzin miesięcznie. Praca popołudniowa i weekendowa na podstawie umów zlecenia z gminą /finansowanie w 50 %/ i wojewódzkim związkiem sportowym /finansowanie w 50 %/. Po ustąpieniu zimy planowany jest przegląd gwarancyjny obiektu, a na przełomie kwietnia i maja jego formalne otwarcie. Z racji tego, że budowa boiska spowodowała pewne ograniczenia w zakresie korzystania z placu zabaw przez przedszkole, planuje się po okresie zimowym przystąpić do renowacji terenu wokół Orlika po to, żeby ten plac zabaw uporządkować, by mógł spełniać swoją rolę. Zakłada się, że z tego placu będzie można korzystać po upływie 1,5 – 2 miesięcy od momentu dokonania wsiewki trawy.  W tym czasie dzieci przedszkola mają zapewniony wstęp na Orlik.

7/ ogłoszone postępowanie przetargowe na dofinansowanie zadań z zakresu upowszechniania kultury fizycznej i sportu. Wysokość dostępnych na ten cel środków wynosi 20.000,00 zł. Rozstrzygnięcie tego postępowania przewiduje się na dzień 2 kwietnia 2013 r. Zakłada się, że oferty zostaną złożone dwie: przez Ludowy Klub Sportowy w Będkowie /seniorska piłka nożna/, Młodzieżowy Klub Sportowy „Apis” /koszykarski/;

8/ wstrzymane remonty dróg gminnych z powodu niesprzyjających warunków atmosferycznych; możliwość korzystania z potrzebnych materiałów istnieje – Jakubów uruchomił już produkcję masy bitumicznej na gorąco;

9/  odbyty X Powiatowy Konkurs Pisanek i Palm Wielkanocnych – Gmina Będków 2013 z udziałem reprezentacji gmin powiatu tomaszowskiego; gospodarzem po raz pierwszy było sołectwo Wykno w nowo wybudowanym projekcie – domu ludowym w Wyknie. 

10/ zakończoną kampanię sprawozdawczą w 8 jednostkach OSP, działających na terenie gminy Będków; jednostki przyjęły materiały sprawozdawcze i  nakreśliły plany działania na rok 2013.

Odp. punktu 4. litera a.

Projekt Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w roku 2013 został opracowany w oparciu o diagnozę problemów alkoholowych na terenie gminy Będków.  Niniejszy projekt uwzględnia zatem dane demograficzne i epidemiologiczne tego terenu. W projekcie wykazano adresatów Programu:

1. Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Będkowie;

2. Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Będkowie;

3. Samodzielny Publiczny ZOZ Gminy Będków – Gminny Ośrodek Zdrowia w Będkowie;

4. Niepubliczny ZOZ AMIKUS-MED w Będkowie;

5. Zespół Szkolno – Gimnazjalny w Będkowie;

6. Punkt Konsultacyjny w Będkowie;

7. Gminny Zespół Interdyscyplinarny do spraw przeciwdziałania przemocy w rodzinie;

8. Ludowy Klub Sportowy w Będkowie.

Realizacja programu będzie polegać na pracy z osobami dorosłymi nadużywającymi alkoholu, polegającej na rozmowach motywujących do zaprzestania picia alkoholu, podjęcia leczenia, a także z członkami ich rodzin oraz młodzieżą szkolną, wychowawcami i rodzicami poprzez dostarczanie specjalistycznej wiedzy na temat uzależnień.

Podstawowe cele zadań  programu:

1) zwiększanie dostępności pomocy terapeutycznej i rehabilitacyjnej dla osób uzależnionych od      

alkoholu; 

2) udzielanie rodzinom, w których występują problemy alkoholowe, pomocy psychospołecznej i 

prawnej, a w szczególności ochrony przed przemocą w rodzinie; 

3) prowadzenie profilaktycznej działalności informacyjnej i edukacyjnej w zakresie rozwiązywania  

4)  problemów alkoholowych i przeciwdziałania narkomanii, w szczególności dla dzieci i młodzieży, w tym prowadzenie pozalekcyjnych zajęć sportowych, a także działań na rzecz dożywiania dzieci uczestniczących w pozalekcyjnych programach opiekuńczo-wychowawczych i socjoterapeutycznych; 

5) wspomaganie działalności instytucji, stowarzyszeń i osób fizycznych, służącej rozwiązywaniu    

      problemów alkoholowych; 

6) podejmowanie interwencji w związku z naruszeniem przepisów określonych w art. 131 i 15 

ustawy oraz występowanie przed sądem w charakterze oskarżyciela publicznego; 

7) wspieranie zatrudnienia socjalnego poprzez organizowanie i finansowanie centrów integracji  społecznej.
Powyższy projekt uchwały omówiła Sekretarz Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Będkowie.
Po omówieniu zagadnienia i nie zgłaszaniu się radnych do zabrania głosu, przewodniczący obrad przystąpił do odczytania projektu uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w roku 2013, a po jej odczytaniu – poddał go pod głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w roku 2013, głosowało 14 radnych.

Liczba radnych obecnych na sali obrad – 14. Liczba radnych biorących udział w głosowaniu – 14.

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w roku 2013, została podjęta przez radnych 14 głosami „za”.

Uchwała nr XXVIII/142/13 Rady Gminy w Będkowie z dnia 25 marca 2013 r. w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w roku 2013, stanowi załącznik do protokołu sesji.

Odp. punktu 4. litera b.

Projekt uchwały w sprawie określenia wymagań, jakie powinien spełnić przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie na terenie Gminy Będków działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych omówił Wójt Gminy. Projekt uchwały w powyższej sprawie określa wymagania , jakie powinien spełnić  w tym względzie przedsiębiorca. 

I tak: -  przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na terenie gminy Będków powinien spełnić następujące wymagania w zakresie wyposażenia technicznego:

1) posiadać bazę transportową, spełniającą wymagania techniczne, sanitarne i ochrony środowiska oraz wyposażoną w: 

a) wydzielony i oznaczony teren przeznaczony do parkowania lub garażowania pojazdów;

b) szczelną utwardzoną nawierzchnię;

c) odprowadzenie wód deszczowych, zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa niepowodujący zanieczyszczenia gruntu i wód gruntowych, a w przypadku gdy przedsiębiorca nie posiada własnej bazy transportowej powinien posiadać dokument potwierdzający możliwość parkowania lub garażowania pojazdów, o których mowa w § 1 ust. 1 pkt 2, na terenie spełniającym powyższe wymagania.

2) posiadać specjalistyczne samochody przystosowane do świadczenia usług i spełniające: 

a) wymagania techniczne określone w ustawie z dnia 20 czerwca 1997 r. – Prawo o ruchu drogowym (Dz. U. z 2005 r. Nr 108, poz. 908, z późn. zm.);

b) wymagania określone w rozporządzeniu Ministra Infrastruktury z dnia 12 listopada 2002 r. w sprawie wymagań dla pojazdów asenizacyjnych (Dz. U. z 2002 r. Nr 193, poz. 1617);

3) stan techniczny posiadanych przez przedsiębiorcę pojazdów, o których mowa w § 1 ust. 1 pkt 2, musi zapewnić ciągłość usług opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych.

4) pojazdy, o których mowa w § 1 ust. 1 pkt 2, którymi będzie wykonywane opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transport nieczystości ciekłych muszą: 

a) być oznakowane w wyraźny i trwały sposób nazwą i danymi teleadresowymi przedsiębiorcy świadczącego usługi; 

b) posiadać aktualne badania techniczne i świadectwo dopuszczenia do ruchu, zgodnie z ustawą o ruchu drogowym;

c) być wyposażone w sprzęt umożliwiający: 

- sprzątanie miejsc odbioru nieczystości ciekłych w przypadku ich zanieczyszczenia podczas świadczenia usług; 

- przekazywania nieczystości ciekłych przedsiębiorcy prowadzącemu stację zlewną.

5) posiadać środki techniczne umożliwiające przekazywanie Wójtowi Gminy Będków danych wymaganych przepisami prawa, a w szczególności: 

a) sprawozdań dotyczących ilości i rodzaju odebranych z terenu Gminy Będków nieczystości ciekłych;

b) sposobów zagospodarowania nieczystości ciekłych wraz ze wskazaniem stacji zlewnej, do której zostały przekazane nieczystości ciekłe;

c) liczby właścicieli nieruchomości, od których zostały odebrane nieczystości ciekłe;

d) wykazów właścicieli nieruchomości, z którymi w okresie objętym sprawozdaniem przedsiębiorca zawarł umowy na opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transport nieczystości ciekłych, wykazów właścicieli nieruchomości, z którymi w okresie objętym sprawozdaniem umowy na opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transport nieczystości ciekłych uległy rozwiązaniu lub wygasły. 

- przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na terenie Gminy Będków powinien spełniać następujące wymagania w zakresie zabiegów sanitarnych i porządkowych związanych ze świadczonymi usługami: 

1) myć i dezynfekować pojazdy służące do opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych, bezpośrednio na eksploatowanej przez siebie bazie transportowej lub na podstawie umowy ze specjalistyczną firmą, zgodnie z wymaganiami określonymi w § 10 rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 12 listopada 2002 r. w sprawie wymagań dla pojazdów asenizacyjnych;

2) wykonywać usługi w sposób zapobiegający zagrożeniu życia i zdrowia ludzi oraz środowiska;

3) wykonywać usługi w sposób niepowodujący zanieczyszczania nieruchomości, z której są odbierane nieczystości ciekłe oraz środowiska podczas odbioru i transportu nieczystości ciekłych, a w przypadku wystąpienia takich zanieczyszczeń, bezzwłocznie uprzątnąć je na swój koszt;

4) po zakończeniu działalności objętej zezwoleniem przedsiębiorca powinien wykonać następujące zabiegi z zakresu ochrony środowiska i ochrony sanitarnej: 

a) przywrócić teren, na którym prowadzona była działalność do stanu pierwotnego;

b) umyć oraz zdezynfekować wszystkie pojazdy, urządzenia, wyposażenie oraz pomieszczenia służące do prowadzenia działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych. 

Do określenia powyższych wymagań Rada Gminy została zobligowana ustawą o utrzymaniu w czystości i porządku w gminach. Zgodnie z takim zapisem został przygotowany przedmiotowy projekt uchwały celem wypełnienia omawianego obowiązku – odbioru nieczystości płynnych. Tam, gdzie zbudowana została sieć kanalizacji sanitarnej – sprawa jest oczywista.  Gmina jest objęta siecią kanalizacji tylko w części – dlatego na jej terenie znajduje się dość duża ilość szamb, stąd wynika potrzeba unormowania możliwości opróżniania zbiorników z nieczystości płynnych przez podmioty do tego celu uprawnione. Temu zadaniu ma służyć  podjęta uchwała. Przyjęcie tej uchwały pozwoli na weryfikację, czy podmiot ubiegający się o wydanie zezwolenia na prowadzenie przedmiotowej  działalności spełnia  stosowne wymagania. Na dzień dzisiejszy ten problem jest rozwiązywany w gospodarstwach rolnych  we własnym zakresie. Należy zdać sobie sprawę z tego, że tego typu nieczystości nie powinny trafiać ani do rowu, ani na łąki, czy pola. Podjęcie aktu prawnego przez Radę sprzyjać będzie właściwemu działaniu w tym zakresie.
Po omówieniu zagadnienia i nie zgłaszaniu się radnych do zabrania głosu, przewodniczący obrad przystąpił do odczytania projektu uchwały w sprawie określenia wymagań, jakie powinien spełnić przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie na terenie Gminy Będków działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych, a po jej odczytaniu – poddał go pod głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały w sprawie określenia wymagań, jakie powinien spełnić przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie na terenie Gminy Będków działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych, głosowało 14 radnych.

Liczba radnych obecnych na sali obrad – 14. Liczba radnych biorących udział w głosowaniu – 14.

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała w sprawie określenia wymagań, jakie powinien spełnić przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie na terenie Gminy Będków działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych, została podjęta przez radnych 14 głosami „za”.

Uchwała nr XXVIII/143/13 Rady Gminy w Będkowie z dnia 25 marca 2013 r. w sprawie określenia wymagań, jakie powinien spełnić przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie na terenie Gminy Będków działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych, stanowi załącznik do protokołu sesji.

Odp. punktu 4. litera c.

Projekt programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Będków to: cele i ogólne założenia, opieka nad wolno żyjącymi kotami, dzikie zwierzęta w terenie zabudowanym, adopcje zwierząt, współpraca z mieszkańcami w ramach polityki ograniczania bezdomności zwierząt, opieka weterynaryjna, finansowanie programu.

Gmina jest zobowiązana do uchwalenia takiego programu na dany rok. Zadania są takie same, jak w ubiegłym roku;  zmieniła się tylko sytuacja w takim zakresie, że mamy podpisaną umowę na rok 2013  ze schroniskiem dla bezdomnych zwierząt w Piotrkowie Tryb. , które  zadeklarowało gotowość odbioru zwierząt bezdomnych. W roku 2012 gmina miała podpisaną umowę z hotelem dla zwierząt bezdomnych w Łodzi.  Schronisko w Piotrkowie Tryb. zgodziło się na podpisanie umowy na takich warunkach, że gmina nie odda w opiekę więcej niż jednego psa w ciągu miesiąca. Taki warunek podyktowany jest  brakiem miejsc w schronisku.  Hotel w Łodzi nie za bardzo chciał kontynuować współpracę z gminą, ponieważ w okresie zawartej umowy gmina – rozwiązując te kwestie we własnym zakresie -  nie oddawała w opiekę wymaganej przez hotel liczby bezdomnych zwierząt. W sytuacji, gdy pies jest duży i z podejrzeniem, że może być agresywny, czy nieszczepiony, wtedy zawiadomiona zostanie firma  celem odłowienia. Na razie radzimy sobie w swoim zakresie, aby zminimalizować koszty, szukając jednocześnie osób zainteresowanych adopcją psa.  W przypadku wyrażenia zgody na adopcję psa, gmina  podejmuje starania w kierunku udzielenia pomocy w formie zakupu żywności. Koszty związane z odławianiem zwierząt bezdomnych i ich utrzymaniem są dość duże: stawka dzienna /dobowa/ utrzymania psa w schronisku wynosi 6,50 zł + Vat.  Własny zakres sprawowania opieki nad zwierzętami bezdomnymi – psami polega na tym, że w miejscach do tego dostępnych ustawione zostały budy, a także zapewnione jest dla tych kilku psów pożywienie.  W tym czasie  gmina poszukuje chętnych do przejęcia  ich w adopcję. Jeżeli chodzi o koty – na razie nie ma problemów – nie ma zgłoszeń.  Projekt programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Będków został przygotowany na okres jednego roku.

Radna Renata Szymańska zwróciła się do Pana Wójta o wyjaśnienie, czy kwota 3.000,00 zł wskazana w projekcie programu stanowi kwotę miesięczną, czy roczną.

Wójt Gminy odpowiedział w sposób następujący:  na ten moment jest to stawka roczna.  Jeżeli gmina nie odda do schroniska żadnego psa, to na pewno stawka ta na karmę wystarczy, tym bardziej, że podjęta została współpraca ze stołówką szkolną, i w dni robocze odbierane są resztki pokarmowe dla psów. Na czas weekendu zapewniona jest sucha karma. W przypadku zgłoszenia się  osoby, wyrażającej chęć wzięcia w opiekę psa, z potrzebą pomocy z tej racji, wówczas gmina stara się wyasygnować niewielką kwotę na utrzymanie. Jeżeli zajdzie potrzeba zwiększenia kwoty, o której mowa wyżej, wówczas będę wnioskował do Rady o jej zwiększenie.

Po omówieniu zagadnienia i nie zgłaszaniu się radnych do zabrania głosu, przewodniczący obrad przystąpił do odczytania projektu uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Będków, a po jej odczytaniu – poddał go pod głosowanie.
Za przyjęciem projektu uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Będków, głosowało 14 radnych.
Liczba radnych obecnych na sali obrad – 14. Liczba radnych biorących udział w głosowaniu – 14.

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Będków, została podjęta przez radnych 14 głosami „za”.
Uchwała nr XXVIII/144/13 Rady Gminy w Będkowie z dnia 25 marca 2013 r. w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Będków, stanowi załącznik do protokołu sesji.
Odp. punktu 4. litera d.

- analizując przyjęty budżet i opinie Regionalnej Izby Obrachunkowej – przygotowałem projekt uchwały o nie wyrażeniu zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy środków przeznaczonych na fundusz sołecki na rok 2014. Zadania w planie inwestycyjnym na lata 2013/2014 są bardzo kosztowne – stąd decyzja na „nie”. Regionalna Izba Obrachunkowa w swej opinii jednoznacznie zasugerowała  - dla pewności sytuacji finansowej gminy – zredukowanie zamierzeń inwestycyjnych, bądź podniesienie podatków. Z uwagi  na to, że  tych propozycji  na razie nie przyjmujemy, i staramy się liczyć na dobrą koniunkturę gospodarczą na rynku – że podmioty, które będą ubiegać się o kontrakty z gminą zaproponują  na tyle realne warunki cenowe, co pozwoli gminie zrealizować przyjęte zamierzenia inwestycyjne w latach 2013 – 2014 – 2015;  są to następujące zadania: budowa sieci kanalizacji sanitarnej  na linii Będków – Zacharz – Nowiny i Rosocha w dwóch etapach, remont czterech kolejnych świetlic wiejskich w m. Kalinów, Nowiny, Sługocice i Rzeczków – a roboty te dotyczyć będą głównie wymiany pokryć dachowych, posadzek, stolarki, instalacji elektrycznej, rozbudowa i przebudowa domu kultury w Będkowie. Są to przedsięwzięcia bardzo kosztowne, jednak możliwe do wykonania. Pierwszy przetarg potwierdza, że są na to szanse, i jeżeli tak samo będzie z pozostałymi – to  zamierzenia te będą jak najbardziej realne.  Jednak nie ma w budżecie środków na dodatkowe zadania związane z wyodrębnieniem środków na fundusz sołecki.  Poza tym w budżecie gminy zapewnić trzeba środki na utrzymanie oświaty gminnej, funkcjonowanie gminnego ośrodka pomocy społecznej i urzędu gminy – bez rozbudowy administracji – stan etatowy nie zwiększa się po to, żeby  zapewnić wkład  finansowy własny  na inwestycje oraz inne wydatki poza inwestycjami do roku 2015.  W przypadku podjęcia  przez Radę decyzji na „tak” – konsekwencją  takiej uchwały będzie konieczność przygotowania na kolejną sesję przeze mnie propozycji zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej, polegających na ograniczeniu  zakresu inwestycyjnego o wartość funduszu sołeckiego – stwierdził Wójt Gminy. 

Radny Ryszard Karzatka stwierdził pod adresem Wójta Gminy:   zgadzam się z tym, że trzeba  sprawy wyjaśniać, na razie jednak nie zachodzi potrzeba prezentowania swojego stanowiska w taki sposób. Jaka jest sytuacja finansowa każdy radny zdaje sobie sprawę. Mówienie o ewentualnym zdjęciu inwestycji tylko dlatego, że fundusz sołecki miałby istnieć – jest  niepotrzebne. Nie uważam – mówił Radny, aby w taki sposób bronić swoich racji, bo przecież na inne inwestycje wydawało się pieniądze bez żadnych ograniczeń i bez dofinansowania, i nikt się tym nie przejmował. 

Wójt Gminy stwierdził:  w mojej wypowiedzi chodzi tylko o to, że jeżeli Rada uchwali środki na fundusz sołecki – to ja nie będę miał innego wyjścia, jak powiedzieć, że musimy te środki znaleźć  w innych pozycjach budżetowych. Z mojego punktu widzenia – dodał Wójt – można się z tym zgodzić, bądź nie – uważam, że jeżeli raz w kadencji taki fundusz będzie funkcjonował, to można  najpilniejsze potrzeby w sołectwach zrealizować. Dodał ponadto, że przyjęcie do realizacji poważnych zadań inwestycyjnych na okres kadencyjny było powodem wydatkowania pokaźnych środków finansowych, jednak takie było stanowisko Rady – już na początku kadencji skierowałem zapytanie  w formie uchwały intencyjnej o kierunki działania. Wskazane przedsięwzięcia znalazły akceptację ze strony Rady. Biorąc pod uwagę obecny stan faktyczny w tym względzie – należy w sposób obiektywny ocenić jako pozytywny – zadania planowane zostały zrealizowane.
Po omówieniu zagadnienia i nie zgłaszaniu się radnych do zabrania głosu, przewodniczący obrad przystąpił do odczytania projektu uchwały w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy środków przeznaczonych na fundusz sołecki, a po jej odczytaniu – poddał go pod głosowanie.
Wyniki głosowania nad projektem uchwały w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy środków przeznaczonych na fundusz sołecki są następujące:

- liczba radnych obecnych na sali obrad – 14,

- liczba radnych biorących udział w głosowaniu – 14,

- liczba oddanych głosów „za” – 9,

- liczba oddanych głosów „przeciw” -  0,

- liczba oddanych głosów „wstrzymujących się” – 5.

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy środków przeznaczonych na fundusz sołecki, została podjęta przez radnych 9 głosami „za” i 5 głosami „wstrzymującymi się”.

Uchwała nr XXVIII/145/13 Rady Gminy w Będkowie z dnia 25 marca 2013 r. w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy środków przeznaczonych na fundusz sołecki, stanowi załącznik do protokołu sesji.

Przewodniczący obrad ogłosił 10 minutową przerwę w obradach.
Odp. punktu 4. litera e.
Po przerwie, przewodniczący Rady wznowił obrady i przystąpił do realizacji kolejnych punktów porządku sesji.
Wójt Gminy stwierdził:   przygotowany projekt uchwały zakłada udzielenie pomocy finansowej w formie dotacji celowej gminie Inowłódz z przeznaczeniem na zlikwidowanie skutków pożaru wielorodzinnego budynku, stanowiącego mienie komunalne tej gminy. Pomoc finansowa zostanie udzielona ze środków budżetu gminy  - rezerwy na zarządzanie kryzysowe w kwocie 2.000,00 zł. 
Propozycja udzielenia pomocy dla Gminy Inowłódz została pozytywnie zaopiniowana przez Komisje Rady Gminy w Będkowie na wspólnym posiedzeniu w dniu 22 marca 2013 r.
Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Inowłódz w związku z pożarem komunalnego budynku mieszkalnego nr 6 w Konewce został odczytany przez przewodniczącego obrad, a następnie poddany pod głosowanie. Za jego przyjęcie głosowało 14 radnych. Liczba radnych obecnych na sali obrad i biorących udział w głosowaniu – 14.

Uchwała nr XXVIII/146/13 Rady Gminy w Będkowie z dnia 25 marca 2013 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Inowłódz w związku z pożarem komunalnego budynku mieszkalnego nr 6 w Konewce stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Odp. punktu 4. litera f.

Stosownie do prośby – pisma Komendy Powiatowej Policji w Tomaszowie Maz. z dnia 15 lutego 2013 r. - stwierdził Wójt Gminy - proponuje się przeznaczyć dla tej Komendy  – środki własne w kwocie 2.000,00 zł z przeznaczeniem na zakup samochodu osobowego na potrzeby Posterunku Policji w Rokicinach.
Na wspólnym posiedzeniu Komisje Rady wypracowane zostało stanowisko, aby pozytywnie odpowiedzieć na prośbę Komendy Powiatowej Policji w Tomaszowie Maz. i przekazać na wnioskowany cel kwotę 2.000,00 zł – na miarę możliwości budżetu gminy w roku 2013.
Radny Ryszard Karzatka zwrócił uwagę na brak zapisu w projekcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia między gminą Będków, a Komendą Powiatową Policji w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie udzielenia pomocy finansowej na zakup samochodu, odnoszącego się do wnioskowanej kwoty na wyżej podaną pomoc. W uchwale w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Inowłódz podana została wysokość pomocy finansowej.

Wójt i Skarbnik Gminy  zgodnie wyjaśnili, że w projekcie uchwały w przedmiotowej sprawie widnieje zapis: „Wyraża się zgodę na zawarcie porozumienia pomiędzy Gminą Będków, a Komendą Powiatową Policji w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie udzielenia pomocy finansowej na zakup samochodu osobowego z przeznaczeniem na potrzeby Posterunku Policji w Rokicinach do kwoty zabezpieczonej w budżecie gminy.” Kwota ta – jest wykazana w projekcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2013. Szczegóły zostaną przedstawione przy omawianiu projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2013.
Na prośbę Radnej Gabrieli Błoch – Skarbnik Gminy przedstawiła informację o udzielonej pomocy finansowej dla Policji w ostatnich latach z przeznaczeniem na zakup samochodu dla Potrzeb Komisariatu Policji w Rokicinach: w 2002 r. – 5.000,00 zł, w 2004 r. – 1.000,00 zł, w 2006 r. – 2.000,00 zł, w 2008 r. – 2.500,00 zł, w 2013 r. – 2.000,00 zł.
Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia między  gminą Będków, a Komendą Powiatową Policji w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie udzielenia pomocy finansowej na zakup samochodu został odczytany przez przewodniczącego obrad, a następnie poddany pod głosowanie. 

Wyniki głosowania nad projektem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia między  gminą Będków, a Komendą Powiatową Policji w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie udzielenia pomocy finansowej na zakup samochodu są następujące:

- liczba radnych obecnych na sali obrad – 14,

- liczba radnych biorących udział w głosowaniu – 14,

- liczba oddanych głosów „za” – 11,

- liczba oddanych głosów „przeciw” -  0,

- liczba oddanych głosów „wstrzymujących się” – 3.

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia między  gminą Będków, a Komendą Powiatową Policji w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie udzielenia pomocy finansowej na zakup samochodu, została podjęta przez radnych 11 głosami „za” i 3 głosami „wstrzymującymi się”. Głosów „przeciw” nie było.

Uchwała nr XXVIII/147/13 Rady Gminy w Będkowie z dnia 25 marca 2013 r. w sprawie   wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia między  gminą Będków, a Komendą Powiatową Policji w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie udzielenia pomocy finansowej na zakup samochodu stanowi załącznik do protokołu sesji.

Odp. punktu 4. litera g.
Projekt uchwały dotyczący tego punktu obrad omówiła Skarbnik Gminy – Pani Małgorzata Jabłońska:
- w projekcie uchwały zmieniającej  uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2013 zostały uwzględnione następujące zmiany – propozycje: zwiększenia dochodów o kwotę 11.454,00 zł – na tę kwotę składa się dotacja dla Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej z przeznaczeniem na zasiłki zdrowotne, okresowe, stałe i dożywianie, zmniejszenia dochodów w związku ze zmniejszeniem dotacji na świadczenia rodzinne i alimentacyjne, zmniejszenia  subwencji oświatowej o kwotę 21.882,00 zł. Ogólna kwota zmniejszająca budżet wynosi 155.655,00 zł. W tej samej wysokości następuje zwiększenie i zmniejszenie wydatków budżetowych – o te same kwoty dotacji. 

Po uwzględnieniu podjętych uchwał w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Inowłódz i Powiatowej Komendy Policji:

 -  zwiększa się wydatki: kwotę 25.150,09 zł zastępuje się kwotą 29.150,09 zł,

 -  zmniejsza  się wydatki: kwotę 169.351,09 zł. zł zastępuje się kwotą 173.351,09 zł.

Kwota 2.000,00 zł – jako pomoc dla Gminy Inowłódz zostanie zdjęta z paragrafu zarządzanie kryzysowe, a kwota 2.000,00 zł – jako pomoc dla Policji zostanie zdjęta z wydatków komunalnych, i stanowić będzie zwiększenie wydatków na policję – rozdział ten znajduje się w tym samym rozdziale, co straż pożarna.

Wójt Gminy dodał:  sytuacja demograficzna w gminie dotyka także budżet gminy poprzez subwencję oświatową, która została już pismem z października 2012 r. pomniejszona o 122 tysiące zł w stosunku do roku 2012 ; znalazło to swoje odzwierciedlenie w prowizorium budżetowym na rok 2013. Teraz kolejne zawiadomienie o zmniejszonej subwencji o prawie 22 tysiące zł. Gdybyśmy  nie podjęli dosyć trudnych działań zmierzających do restrukturyzacji chociażby zatrudnienia w oświacie, to na dzień dzisiejszy byłyby straty około 300 tysięcy zł. Poprzez te działania w ubiegłym roku około połowę tej kwoty udało się odzyskać; ta połowa mogłaby wystarczyć na konkretny odcinek drogi, lub niewielką inwestycję ze wsparciem zewnętrznym. Niezależnie od powyższego, przewidziane są kolejne zamierzenia na rok 2013 i lata kolejne. Analiza sytuacji demograficznej jest taka: w latach 2006-2007 liczba uczniów 426, a obecnie 283. Tak się składa, że subwencja oświatowa jest przyznawana na ucznia w szkole, dlatego jest taka sytuacja finansowa. Lata 2013 i 2014 zapowiadają się na tym samym poziomie, a  od roku 2015 liczba uczniów ma zwiększyć się o 20.  Sytuacja w szkołach jest na bieżąco analizowana, jeżeli jest możliwość  odejścia nauczyciela na emeryturę, nawet gdyby trzeba było podjąć redukcję etatów – gdyby musiała kogoś dotknąć, to takie kroki też trzeba wspólnie podjąć. Utrzymanie stanu kadry nauczycielskiej przy spadku ponad 40 % dzieci jest bardzo trudne.

Budżet po zmianach:

1/ dochody – 10.213.532,00 zł, w tym:  dochody bieżące w kwocie 9.338.533,00 zł, dochody majątkowe w kwocie 874.999,00 zł;

2/ wydatki – 11.582.998,00 zł, w tym: wydatki bieżące w wysokości 8.645.522,00 zł, wydatki majątkowe w wysokości 2.937.476,00 zł.

Zwiększa się dochody budżetowe o kwotę 11.454,00 zł, zmniejsza się dochody budżetowe o kwotę 155.655,00 zł. Zwiększa się wydatki budżetowe o kwotę 25.150,09 zł, i zmniejsza się wydatki budżetowe o kwotę 169.351,09 zł.

Wobec nie zgłaszania się radnych do zabierania głosu, przewodniczący obrad przystąpił do odczytania projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2013, a po jej odczytaniu – poddał go pod głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2013 głosowało 14 radnych.

Liczba radnych obecnych na sali obrad – 14. Liczba radnych biorących udział w głosowaniu – 14.

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2013 została podjęta przez radnych 14 głosami „za”.

Uchwała nr XXVIII/148/13 Rady Gminy w Będkowie z dnia 25 marca 2013 r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2013 stanowi załącznik do protokołu sesji.

Odp. punktu 4. litera h.

Jeżeli chodzi o projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Będków na lata 2013 – 2020 – żadnych zmian w przedsięwzięciach inwestycyjnych nie planuje się, ponieważ nie zostały zmienione.  Zmieniła się tylko wielkość dochodów i wydatków budżetowych – w związku z wprowadzonymi do budżetu zmianami. Zmienił się jedynie formularz tej prognozy finansowej. Zmiana formularza polega na zwiększeniu liczby kolumn w tabeli, które należy wypełnić do dnia 31 marca br.

Projekty uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie zmiany uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Będków na lata 2013 – 2020 omówiła Skarbnik Gminy.

Do powyższego projektu uchwały radni nie zgłosili żadnych uwag ani zapytań.

Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Będków na lata 2013 – 2020, a po jego odczytaniu poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem powyższego projektu uchwały głosowało 14 radnych. 

Liczba radnych obecnych na sali obrad – 14. Liczba radnych biorących udział w głosowaniu – 14.

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała w  sprawie zmiany uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Będków na lata 2013 – 2020 została podjęta 14 głosami „za”.

Uchwała Nr XXVIII/149/13 Rady Gminy w Będkowie z dnia 25 marca 2013 r. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Będków na lata 2013 – 2020 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Odp. punktu 4. litera i.

Wójt Gminy stwierdził:  przeprowadzenie postępowania konkursowego pozwoliło na zawarcie umowy z animatorem sportu od 1 marca 2013 r. w częściach – z gminą i wojewódzkim związkiem sportowym po 80 godzin każda z tych instytucji. To zadanie będzie realizowane w godzinach popołudniowych i weekendy z racji tego, że  Orlik jest zarezerwowany dla dzieci i młodzieży szkolnej oraz dzieci przedszkolnych. Dla umocowania w sposób prawny animatora sportu na tym obiekcie – przygotowany został projekt regulaminu korzystania z obiektu boiska Orlik. W tym projekcie zawarte zostały kwestie związane z tym, co należy do animatora sportu, a co do uczestników zajęć na obiekcie. Regulamin ma uregulować zasady i tryb korzystania z obiektów, a także określić normy i zasady zachowania osób korzystających z obiektów.

Wójt Gminy zgłosił autopoprawkę do punktu 5 projektu regulaminu. Przekazany do wiadomości radnych załącznik do projektu uchwały zawiera punkt 5 w brzmieniu następującym:

- „5. Uczestnicy zajęć i zawodów przeprowadzanych w ramach projektu pilotażowego „Animator – Moje Boisko - Orlik 2012”muszą być ubezpieczeni i muszą posiadać aktualne badanie lekarskie”.

Proponuje się, aby punkt ten otrzymał następujące brzmienie:

- „5. Uczestnicy zajęć i zawodów przeprowadzanych w ramach projektu pilotażowego „Animator – Moje Boisko - Orlik 2012”muszą być ubezpieczeni, co potwierdzają złożeniem stosownego oświadczenia u animatora sportu, a w przypadku osób niepełnoletnich, oświadczenie składa opiekun prawny.”

Wydaje się, że osoby dorosłe, czy dzieci korzystające, czy opiekunowie prawni powinni też wziąć na siebie obowiązek potwierdzenia badań lekarskich i ubezpieczenia osób, chętnych do korzystania z obiektów. Wydaje się także, że każda osoba dorosła, a także opiekun prawny może o tym oświadczyć, biorąc pod uwagę stan faktyczny i wziąć na siebie odpowiedzialność.

Radny Ryszard Karzatka pytał, czy te zasady regulaminowe dotyczą tylko grup zorganizowanych, czy także grup nie zorganizowanych, prowadzących zajęcia na przykład w sobotę w ramach wolnego czasu.

Wójt Gminy odpowiedział: uważam, że zasada ubezpieczenia powinna objąć wszystkich uczestników – tych zorganizowanych i nie zorganizowanych. Koszty ubezpieczenia nie są aż tak duże, aby trzeba było z nich rezygnować. Posiadanie ubezpieczenia – to forma „bezpiecznych” finansów gminy, a także osoby, która tym obiektem zarządza.

Radna Edyta Szulc pytała, co z dziećmi szkolnymi, jeżeli chodzi o badania lekarskie.

Wójt Gminy :   chodzi o ubezpieczenie i oświadczenie opiekuna prawnego. Czy ubezpieczyciel będzie żądał badań do wglądu, to już jego sprawa.

Zaproponowany zapis w punkcie 5 regulaminu wskazuje na to, że osoba dorosła poświadcza posiadanie ubezpieczenia od zdarzeń w zakresie korzystania , a w stosunku  do dzieci – osoba prawna / rodzic lub opiekun prawny /.

Propozycja zmiany zapisu punktu 5 regulaminu została poddana przez przewodniczącego obrad pod głosowanie; za jej przyjęciem głosowało 14 radnych.

Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały w sprawie regulaminu korzystania z obiektu sportowego  „Moje Boisko – ORLIK 2012” przy Zespole Szkolno – Gimnazjalnym w Będkowie, a po jego odczytaniu poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem powyższego projektu uchwały głosowało 14 radnych.
Liczba radnych obecnych na sali obrad – 14. Liczba radnych biorących udział w głosowaniu – 14.

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała w  sprawie regulaminu korzystania z obiektu sportowego  „Moje Boisko – ORLIK 2012” przy Zespole Szkolno – Gimnazjalnym w Będkowie została podjęta 14 głosami „za”.

Uchwała Nr XXVIII/150/13 Rady Gminy w Będkowie z dnia 25 marca 2013 r. w sprawie regulaminu korzystania z obiektu sportowego  „Moje Boisko – ORLIK 2012” przy Zespole Szkolno – Gimnazjalnym w Będkowie stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Odp. punktu 5 i 6.

Wnioski i zapytania:

1) wnioski o: 

a) nawiezienie kamienia tłucznia na drogę od Pana Karpia do P. Wochny; 

b) ustawienie znaku informacyjnego – o numerach posesji w stronę Łaznowskiej Woli – zgłoszone przez Pana Mieczysława Gazdę – Sołtysa wsi Teodorów.

2) zapytanie – czy będą zorganizowane zebranie wiejskie poświęcone segregacji śmieci – zgłoszone przez Radną – Panią Gabrielę Błoch;

3) wniosek o podjęcie interwencji w sprawie naprawy wyrw na drodze powiatowej w Prażkach przed torami – chodzi o odcinek w kierunku Zamościa – zgłoszony przez Radnego – Pana Henryka Żuławę;

4) prośba o udostępnienie wysięgnika w celu założenia gniazda bocianiego – zgłoszona przez Pana Bogusława Przywarę – Sołtysa wsi Będków;

5) wniosek o ustawienie znaku z numerami posesji koło Pana Szulca w Prażkach – zgłoszony przez Radną – Panią Annę Kozak;

6) wnioski o:

a) ustawienie znaku „Ślepa droga” w kierunku Wiaderni w Prażkach;

b)  Radny zasygnalizował o niewłaściwym ustawieniu znaku „Koniec miejscowości” – znajduje się przed torami (jadąc od Łaznowskiej Woli); powoduje to dezorientację kierowców – sprawy zgłoszone przez Pana Tadeusza Chrustowskiego;

7) wniosek o ustawienie znaków informacyjnych: kierunek Drzazgowa Wola – z miejscowości Rudnik i Ceniawy – zgłoszony przez Panią Małgorzatę Maciaszczyk - Sołtysa wsi Drzazgowa Wola;

8) wniosek o ustawienie przystanku autobusowego dla dzieci szkolnych w miejscowości Kolonia Kalinów – zgłoszony przez Radnego – Pana Mirosława Sałatę.

Wójt Gminy odpowiedział w sposób następujący:

Stosownie do potrzeb, zorganizowanie zebrań poświęconych tej tematyce określić można na miesiąc maj 2013 r.

Znaki drogowe z numerami posesji będą sukcesywnie ustawiane na miarę dostępnych środków finansowych, po zakończeniu robót związanych z remontami dróg gminnych.  Remonty dróg zostaną podjęte po roztopach i osuszeniu gruntu. W roku ubiegłym dokonano uzupełnienia znaków drogowych w ilości 99 szt.

Poczynione zostały rozmowy z Zarządem Starostwa i Dróg Powiatowych w Tomaszowie Maz. w sprawie położenia w roku 2013 nakładki asfaltowej na drodze powiatowej /na odcinku w kierunku mostu / w Prażkach.

Przyjmuje się do realizacji wniosek o przystanek autobusowy w m. Kol. Kalinów – zostanie wykonany i ustawiony we własnym zakresie, co zapewni zminimalizowanie kosztów.

Odp. punktu 7.

Wobec wyczerpania porządku obrad przewodniczący Rady podziękował Radnym i Osobom Zaproszonym biorącym udział w obradach, a następnie zamknął sesję słowami: „ Zamykam XXVIII sesję Rady Gminy w Będkowie.”
Przewodniczący Rady i Wójt Gminy złożyli życzenia dla Radnych i Zaproszonych Gości z okazji Świąt Wielkanocnych i wyrazili podziękowanie dla uczniów Szkoły Podstawowej w Będkowie za przekazane kartki z życzeniami świątecznymi w zamian za udzieloną pomoc na „Zieloną Szkołę”.
Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:                                                                                Przewodniczący Rady

Józefa Kubala – inspektor                                                             mgr Andrzej Legieziński
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